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Introducéo a Mecénica

« Cinemética— Parte da Mecénica que
estuda os movimentos sem considerar as
causas.

« Dinamica — Estuda as leis do movimento.

Introducgdo a Cinemaética

» Ponto Material

» Corpo Movel

» Movimento

* Repouso

« Trajetoria

» Deslocamento Escalar

Movimento e Repouso

» Movimento — quando sua posi¢ao varia no
decurso do tempo.

* Repouso — um ponto material estd em
repouso em relacdo a um referencial
quando sua posi¢do permanecer
constante a medida que varia o tempo.

O conceito de movimento é relativo e,
por isso, depende do referencial
adotado

Trajetoria

E a linha formada pelas sucessivas posicdes
ocupadas por um movel durante um
intervalo de tempo.




Deslocamento Escalar

Representadopor AS, expressa a variagdo
de espago sofrida por um corpo em um
intervalo de tempo.

Geometricamente tem-se:
S,= espaco do corpo no instante t,.

S,= espaco do corpo no instante t,.
Tem-se: AS=S, S,
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O deslocamento escalar depende
somente dos espacos final e inicial.

« O espago inicial de um corpo ndo se situa
necessariamente na origem.

 Deslocamento escalar ndo é
necessariamente igual a distancia
efetivamente percorrida.

Velocidade Média

Eo guociente entre o deslocamento
escalar e o intervalo de tempo
V= LS =55,
broT.T,

Uma particula em movimento sobre a trajetéria abaixo
ocupa sucessivamente as posi¢des A, B, C, D, nos instantes
de tempo indicados. Determine a velocidade média.
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Sinal da \elocidade

*V=+ V>0
« Progressivo

eV =-V<0
« Retrdgrado
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Exercicio
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Qual a velocidade média da particula entre
0s pontos?




Velocidade

m/s km/h x 3,6
kmh —— m/s :3,6

Um mével tem velocidade de 72km/h.
Quanto vale essa velocidade em m/s

Aceleracdo Média

E o quociente entre a velocidade e o
intervalo de tempo

Ay= LV =Vey,
TF'Tl

Uma particula em movimento sobre a trajetéria abaixo
ocupa sucessivamente as posi¢des A, B, C, D, nos instantes
de tempo indicados. Determine a aceleracdo média.
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Sinal da Aceleragéo

1° caso

Movimento acelerado
V>0eA>0
Lembre-se:V>0 - progressivo

Tem o mesmo sinal (mesmo
sentido)

2°caso

Movimento retardado
V>0eA<0
Lembre-se:V>0 — progressivo

Tem sinais contrarios (sentidos
contrarios)

3°caso

* Movimento acelerado

* V<0eA<0

» Lembre-se:V<0 - retrégrado

+ Tem o mesmo sinal (mesmo
sentido)

4° caso

Movimento retardado

V<0e A>0
Lembre-se: V<0 - retrégrado

Temsinais contrarios (sentidos
contrarios)

14/02/2013




